

ГУЛЯЕМ, ИГРАЕМ И ГОВОРИМ

В раннем возрасте дети очень любознательны: им все нужно потрогать, изучить, познать, а иногда и попробовать на вкус. Именно в это время в виде увлекательной игры на прогулке нужно



познакомить малыша с зимней природой, ее явлениями. Именно так воспитывается любовь к окружающему миру, восприимчивость к красоте! *Кроме этого развивается речь* (понимание речи и активная речь). Не стесняйтесь в словах. Старайтесь, чтобы речь, обращенная к малышу, была понятна, спокойна по своему тону, но эмоциональна и богата интонациями.

На что обратить внимание малыша **ЗИМОЙ?**

Собираясь на прогулку, объясните малышу, почему зимой люди надевают теплую одежду, покажите и расскажите про отдельные части зимнего «наряда». Если ребенку больше полутора-двух лет – можно приучать называть вещи, можно использовать народные пестушки.

Снег – самое значительное явление природы зимой. С него и начинают знакомство с зимней природой! Знакомство в виде игры: его можно покопать лопаткой – прямо как песок летом. А если снег липкий – можно слепить снежки и поиграть ими, покидать в цель. Их можно катать и делать большими – вылепить снеговика! Все игры со снегом сопровождаются познавательным комментарием.

Обратите внимание малыша на снежинки: «Это снежинки. Посмотри, как они летят: белые, пушистые, а если снежинка упадет на руку – то тут же растает! Посмотри, какая снежинка красивая, как маленькая звезда».

Сугробы... Объясните – что эти большие снежные кучи называются «сугробы». Как весело можно играть в прятки, прячась за них: «Какие большие сугробы! Как же мне тебя найти?», а когда «вдруг, внезапно» найдете – кроха обрадуется, и заодно запомнит, что сугробы бывают большие. А вооружившись лопатами – можно даже сделать небольшую пещерку! «Мы делаем берлогу для медведя – на всю зиму Мишка в лесу ложится спать».

Горка, санки, зимние виды спорта... Крохе обязательно понравится катиться с горы: на санках или ледянках, вместе с Вами «паровозиком», катать на санках всех деток сразу, поиграть в «поезд». Даже если малыш совсем маленький – имеет смысл рассказать ему про зимние виды спорта: лыжный бег, фигурное катание на коньках. Это можно сделать и по книжке или по телевизору, но лучше, если ребенок увидит все своими глазами. Например, прогуливаясь у стадиона, не лишним будет заглянуть на каток. Веселая музыка, «летающие» по льду на коньках люди, яркие огни – все это будет незабываемым впечатлением для ребенка!

Деревья... На прогулке в сквере или парке – малыш наверняка заметит – как изменились деревья. Они нарядились в пышные, причудливые шубы! А как же – зимой то холодно!

Зимние птицы... Покажите ребенку тех птиц, которые остались на зимовку – воробьи, голуби, вороны – самые смелые птицы, не боятся зимних морозов. Покажите, чем они отличаются друг от друга (размером, окраской). покормите вместе птиц, расскажите, что «птичкам зимой холодно, трудно, и нечего кушать». Предложите им помочь – сделать кормушку.

Веселой и незабываемой Зимы Вам и Всей Вашей семье!

По материалам сети интернет